

## 中国科学院地理科学与资源研究所

Institute of Geographic Sciences and Natural Resources Research, CA

 English
 今天是: 2008年4月1日 星期二

站内搜索 ...

\_\_\_

0

创新文化 | 所图书馆

返回首页 关闭

当前位置: 首页/综合新闻

## 中国科学院: 2002年相继涌现八项重大科技成果

首 页 | 研究所介绍 | 机构设置 | 科研队伍 | 科学研究 | 合作交流 | 研究生教育 |

发表日期: 2003-01-06 点击次数: 66

日前,中国科学院举行了冬季党组扩大会议。会议指出:2002年,中国科学院重大科 技成果相继涌现,其中八项尤为突出。 据中国科学院消息,会议回顾总结了中国科学院知识 创新工程试点全面推进阶段第二年的重要进展,分析了未来发展的态势。会议指出: 2002年,中 国科学院完成了以研究所进入试点序列为主的组织结构调整和全面推进阶段重大项目的部署。进 一步完善了评价体系,改革了科技奖励制度,体制与管理创新初见成效。中国科学院重大科技成 果相继涌现,其中在基础研究方面、战略高技术方面、社会可持续发展方面,有八项重大科技成 一、在基础研究方面,全面完成了籼稻的全基因组草图和精细图,完成了水稻 二、成功地制备了各种准一维纳米材料和纳米结构 4号染色体精细图,达到国际领先水平; 材料,首次测定了单根纳米碳管和纳米线的径向力学性质; 三、在质子滴线区成功合成了β-延发质子滴线核Ho和β-延发质子先驱核Yb两个新核素,这是在合成和鉴别出8种新核素后,取得 四、在战略高技术方面,自主研制的高性能通用CPU芯片"龙芯1号" 总体上达到了90年代中期国际先进水平,初步改变了中国要害部门和关键应用领域中核心芯片受 制于人的局面。 五、在社会可持续发展方面,在国际上首次从生产源头上彻底解决了铬盐行 业重金属污染的难题,首次实现了铬渣的零排放和铬资源多组份深度利用的生态工业新模式; 六、完成了多个重要疾病基因的精细定位,并在世界上首次克隆了人类短指、乳光牙等遗传疾病 基因以及大鼠附睾抗菌肽等一批功能基因: 七、首次获得了中国成年体细胞克隆牛群体,标 志着中国科技人员已经完全掌握了世界一流的体细胞克隆技术,是继日本、新西兰、美国等国家 之后掌握体细胞克隆牛的关键技术的少数国家之一,该技术的突破为实现中国家畜克隆胚胎工厂 八、在青藏高原与亚洲季风研究中取得重大突破,揭示了青藏高原阶段 化生产奠定了基础: 性隆升的历史,并指出高原隆升同亚洲季风演化和北半球大冰期密切相关。 同时,2002年, 中国科学院还在科技成果产业化与院地合作、队伍建设与人才培养、支撑体系与科研装备建设等 方面取得了显著进展,进一步提升了可持续创新能力,增强国内国际竞争力,形成了良好的发展 态势。 (转自 中新网)